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РОЛЬ ПІДПРИЄМНИЦТВА У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ СТАБІЛЬНОГО РОЗВИТКУ 
ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 
Забезпечення стабільного прискорення соціально-економічного розвитку країни є 

головним завданням для усіх урядів і народів світу. Рівень економічного розвитку тісно 
пов’язаний з вирішенням соціальних проблем країни. Одним із головних чинників, що 
впливають на його позитивну динаміку економічного розвитку країни, є підприємництво. 
Усі економічно розвинені країни світу стимулюють і підтримують мале і середнє 
підприємництво. Це сприяє їхньому інноваційному розвитку, підвищує якість та 
конкурентоспроможність виробленої продукції (послуг), що дає змогу підтримати 
високий рівень життя населення. 

По своїй природі підприємництво є економічною діяльністю на ринках пропозицій 
попиту, товару та праці і базується на принципах, що передбачені Господарським 
Кодексом України (ст.62). Підприємництво – це самостійна ініціатива, систематична, на 
власний ризик діяльність по виробництву продукції, виконанню робіт, наданню послуг і 
заняття торгівлею з метою одержання прибутку, що здійснюється фізичними і 
юридичними особами, зареєстрованими як суб'єкти підприємницької діяльності у 
встановленому законом порядку. Головне завдання підприємства полягає в задоволенні 
потреб ринку в його продукції або послугах з метою одержання прибутку [1]. 

Демократизація економічної системи створює можливості для різноманітних форм 
господарювання і підприємницької діяльності. Зарубіжний досвід і сучасні тенденції 
економічного прогресу переконливо доводять, що сьогодні без винахідливих, ділових 
людей, без розвитку різних форм підприємницької діяльності подальший розвиток 
неможливий. Формування розуміння підприємництва складалося протягом двох століть, 
при чому значний вклад в дослідження даного поняття внесли такі вчені як: Р. Кантільон, 
М. Вебер, Й. Шумпетер та ін. [2]. 

Аналіз наявного стану сучасного підприємництва дає змогу стверджувати, що 
нестабільність політичного середовища наносить відчутну шкоду економічному розвитку 
нашої країни. Підприємництво, у першу чергу, реагує на негативний вплив 
дестабілізаційних факторів. Така реакція найчастіше знаходить своє вираження у формі 
скорочення кількості підприємств приватного сектору, зниження обсягу виробництва та 
чисельності працюючих. Динаміка змін кількості державних та приватних підприємств за 
2018-2020 рр. наведена в таблиці 1. 

 
Таблиця 1– Динаміка змін кількості державних та приватних підприємств за 2018-

2020 рр. 
2018 рік 2019 рік 2020 рік 

Кількість усіх підприємств: 
1293666 

Кількість усіх підприємств: 
1346174 

Кількість усіх підприємств: 
1350627 

Державні 
підприємства 

Приватні 
підприємства 

Державні 
підприємства 

Приватні 
підприємства 

Державні 
підприємства 

Приватні 
підприємства 

3840 200053 3754 200283 3750 200285 
 

Джерело: побудовано автором на основі [3] 
 



84 
 

Проаналізувавши дані таблиці 1 можна стверджувати що кількість державних 
підприємств зменшилась на 90 суб’єктів господарювання, що говорить про нестабільний 
розвиток та неспроможність підтримувати роботу таких підприємств на належному рівні. 
Що стосується приватних підприємств, то їх кількість за останні три роки збільшилась на 
232 суб’єкта господарювання, така тенденція свідчить про поступове відновлення сфери 
малого та середнього бізнесу після фінансово-економічної кризи.   

На розвиток підприємства впливають наступні чинники: 
 стан та рівень розвитку внутрішнього ринку; 
 політика регулювання національної економіки з боку держави; 
 діяльність транснаціональних корпорацій, міжнародних економічних організацій 

та установ; 
 економічна політика інших країн; 
 міжнародна економічна кон’юнктура (стан ринкового середовища) [4, 5]. 
Отже, можна зробити висновок, що одним  з пріоритетів стабільного розвитку 

економіки держави:  є рівень розвитку внутрішнього ринку; підтримка малого та 
середнього підприємництва; регулювання внутрішніх економічних процесів; 
забезпечення економічної безпеки України та ін.  

Підвивши підсумок можна сказати, що для стабільного розвитку  економіки України 
потрібно мати різні види і розміри підприємств, намагатися знаходити оптимальні 
співвідношення між ними. Наразі доцільно сконцентрувати увагу на покращенні 
загального бізнес-середовища та розглянути можливості впровадження інструментів, які 
дозволяють вирішити поточні  проблеми підприємства, створять можливості до 
спрощеного доступу до фінансовий ресурсів (в т.ч. і кредитних) та прямої консультативної 
підтримки. 

Стабільний розвиток України не можливий без розвитку підприємств. Якщо наша 
країна буде підтримувати підприємницьку діяльність, то наші товари стануть більш 
конкурентно спроможні як на внутрішньому, так і зовнішньому ринках. 

Крім того, враховуючи особливості економічного, соціального та політичного 
характеру, Україні необхідно переймати досвід успішних країн, та ефективно інтегрувати 
його у сфері підтримки малого підприємства. Головною метою цієї діяльності має стати 
збалансування інтересів держави й бізнесу, забезпечення оптимальних умов для 
підприємницької діяльності та збільшення  конкурентоспроможності малого та 
середнього бізнесу. 
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